

## 中國喜 囍 傳天下

雙喜文化傳播

### 吳伯雄會見港媒高層 強調堅持九二共識

香港文匯報訊 中國國民黨榮譽主席吳伯雄25日在台北會見香港傳媒訪問團一行時強調，未來兩岸關係走和平發展之路最重要的是互信，互信的基礎就是要堅持九二共識。他認為香港在兩岸關係發展中具有獨特價值。

吳伯雄25日上午在台北會見由香港商報社長黃揚略任團長的香港傳媒訪問團。他開門見山的表示，這幾年兩岸關係和平發展的局面來之不易，雙方要共同努力維護這個局面，決不能倒退。

#### 稱九二共識是兩岸互信基礎

談及國民黨近幾年來在發展兩岸關係上的作為，吳伯雄表示，國民黨對島內部分民眾的質疑和其他

政治勢力的挑戰，堅持九二共識和一中憲法，實踐證明走這條路是對的，對子孫是有利的。近幾年來台灣的大陸遊客越來越多，兩岸的經濟和文化交流越來越密切，這都使大家認識到合作的重要性，台灣也像香港一樣，發展經濟需要大陸。

#### 盼港媒把台灣聲音傳遞出去

談及兩岸未來關係發展，吳伯雄表示，最重要的是互信，互信的基礎就是要堅持九二共識。他強調，在九二共識即將迎來20周年之際，強調這一點尤其重要。他主動談及謝長廷前不久的登陸之舉，並給予正面評價。他坦陳，民進黨人去大陸，在某種程度上也降低了國民黨被戴「紅帽子」的壓力。

他希望香港傳媒訪問團此次在台灣多聽聽，把台灣的聲音傳遞出去。他認為，在兩岸關係發展中，香港不僅有歷史價值，現階段和未來也將發揮出獨特的價值。

香港傳媒訪問團團長、香港商報社長黃揚略在會見中介紹了此訪的情況，表示要多走多看多聽，特別是在與島內傳媒合作上要有實質進展。

國民黨中評會主席、前國民黨副秘書長兼大陸事務部主任張榮恭，旺報社長黃清龍，國民黨中評會委員葉景成、黃鴻鈞會見時在座。

香港傳媒訪問團成員包括香港商報、文匯報、大公報、紫荊雜誌社、中新社香港分社、中國日報香港版、經濟導報等媒體高層。



國民黨榮譽主席吳伯雄會見香港傳媒訪問團一行。圖為賓主合影。

### 北京看守所向境外媒體開放

## 警犯分隔式審訊 杜絕刑訊逼供

香港文匯報訊(記者 李茜婷、實習記者 王微妹 北京報導)看守所、戒毒所、收容教育所等中國公安監管場所，長期以來被外界視為「不可觸碰之地」，充滿神秘感。不過，自2010年底，作為首都北京的公安監管場所全部實現社會開放。記者看到北京市第一看守所的訊問室內設有隔離護欄，避免辦案人員與嫌疑人產生身體接觸，從源頭上杜絕刑訊逼供問題的發生。公安部監所管理局局長趙春光表示，中國政府堅持推進人權事業發展，並公開向國際社會承諾改善被羈押者的環境、權利和人格待遇。

在10月25日的北京監管場所境外媒體開放日上，來自英國、美國、法國、香港、台灣等國家和地區的主流媒體及通訊社的數十名記者，來到位於北京東五環以外的北京市第一、第二看守所，參觀了訊問室、普通監室、親情會見室、律師會見室、醫療室、心理諮詢室等區域。

趙春光在參觀看守所前的發佈會上表示，改革開放以來，中國為維護人權和不斷改善人權狀況做出了不懈努力，通過擴建場所、推行床位制、設立單獨關押監室、在監室內安裝空調等改善了羈押人員的生活環境。

#### 改善環境 保障人格待遇

近幾年，中國越來越重視人權事業，

並把人權作為單獨的主題列入國家規劃。2012年，中國先後發佈了《國家人權行政計劃(2012-2015)》和《中國的司法改革》白皮書。其中，《國家人權行政計劃》是落實國家尊重和保障人權的憲法規定，是推進中國人權事業發展行政綱領性質的政策文件。趙春光指出，該文件的發佈亦表示了中國公開向國際社會承諾，改善被羈押者的環境和條件，切實保障被羈押人員的權利和人格待遇。

在本次開放日上，記者看到北京市第一看守所的訊問室內設有隔離護欄，並採取辦案人員與嫌疑人分別進入雙通道管理模式，避免辦案人員與嫌疑人產生身體接觸，從源頭上杜絕刑訊逼供問題的發生。在關押犯罪嫌疑人的普通監室



訊問室設有隔離護欄，避免辦案人員與嫌疑人身體接觸，杜絕刑訊逼供現象。

香港文匯報記者李茜婷攝

內，記者看到，約20平米的房間內整齊的擺放着六張單人床，每個監室內配有獨立的衛生間和供日常活動的陽台。在監室內的牆上，張貼着被羈押者的「一日生活制度表」和「一周食譜」等。

#### 尊重外籍羈押者信仰習俗

第一看守所的警察告訴記者，在《國家人權行政計劃》的制度下，不僅中國內地被羈押者的人權得到進一步提升，

看守所亦非常尊重外籍被羈押者的飲食習慣，會為他們準備麵包、牛奶、漢堡等西餐。同時，看守所亦十分尊重不同國家及地區的宗教信仰和風俗習慣，外籍被羈押者可在監室內做彌撒、齋戒和祈禱等。趙春光表示，在充分尊重外籍被羈押者的人權基礎上，中國將加強與世界各國的交流，吸取有效的監管經驗和做法，推動中國公安監管工作不斷前進發展。

### 小細節彰顯人性化監管

香港文匯報訊(記者 李茜婷、實習記者 王微妹 北京報導)在北京組織的眾多對境外媒體開放活動中，是次的監管所開放日成為了眾媒體關注的熱點。本報記者隨警方工作人員首先參觀了第二看守所，即北京市公安醫院，專門關押患病犯罪嫌疑人的特殊監管場所，之後又參觀了第一看守所。一路上，記者發現許多讓人感動的小細節，也正是這些小細節拼接成了中國式監管制度的人性化。

#### 《弟子規》感化在押犯

「勿自暴，勿自棄，聖與賢，可馴致。」在看守所的走廊裡，記者看見牆上每隔幾步就貼着一些教育、引導犯罪嫌疑人的《弟子規》名言，引領他們走向正途，接受心靈的洗禮。

在這樣一個封閉的場所內，每個被監管者的權益都被保護不受侵犯。一些牆面上懸掛着看守所文娛活動的照片，記者看見照片上的被監管者們的打乒乓球、有的做手工。不過，這些宣傳照片與參觀前發佈會上放映的宣傳視頻一樣，為了保護被監管者隱私，所有出現在畫面內的人臉部都打上了馬賽克。

#### 醫療有保障 親人溝通暢

在第二看守所內，記者看見四張病床一間房的監室內，配有先進的醫療設備以及電視、空調等生活電器。獨立衛生間乾淨整潔，馬桶旁還配有人性化的扶手，供傷病者使用。而在第一看守所內，親情會見室裡懸掛着溫馨的紫色窗簾；心理諮詢室裡擺放着可愛的小玩偶；訊問室採用雙通道進入；家屬還可通過網上預約在家屬會見室裡會見親人……

這些小細節構成了中國公安監管制度裡的人性化，也構成了被監管者對未來生活的熱切希望。正如中國始終承諾的那樣，為維護人權和不斷改善人權狀況不懈努力。

## 濱海工業自動化達20%

香港文匯報訊 據人民網消息，記者日前從濱海新區工業部門了解到，截至今年9月，濱海新區工業自動化比例已達20%左右，這一比例已經超過了發達國家的標準。

#### 自動化製造巨頭紛紛落戶

據了解，工業自動化就是大家俗稱的「機器人」生產。五年來，濱海新區通過產業升級，將數控、自動化技術延伸至航空航天、石油化工、機械加工、精密儀器、電子信息、生物醫藥、汽車製造、農業養殖等多個產業中。西門子、德國P+F、歐姆龍、翠為興、雅馬哈等自動化製造巨頭紛紛落戶濱海新區。工業機器人、焊接搬

#### 自動化比例超發達國家水平

按照國際最新的調查結果，目前發達國家的工業自動化產業比重佔總產值的8%左右。而濱海的佔用比已達到20%左右。據濱海新區科技部門統計，濱海三成以上的工廠和企業已經採用了數字化控制技術。濱海產的機器人可以模仿人體腰部、手腕、肩部等各個關節的運動，其靈巧度和運動的速度都比普通人要高很多。

## 航空金融國際論壇在津舉行

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)10月25日，首屆「中國航空金融發展(東疆)國際高峰論壇」在津舉行。共有160家航空、租賃、金融服務、諮詢服務、飛機航材製造等機構參加本次論壇，會議規模達400餘人。

本屆論壇的主題為「中國飛機租賃產業的創新實踐與未來展望」，相關負責人表示，全球航空運輸業所用的飛機2/3以上是通過租賃方式獲得的，中國已經成為全球增長最快的航空運輸和飛機租賃市場。

#### 逐步確立東疆租賃模式

自2009年率先開展海關特殊監管區融資租賃SPV業務以來，天津東疆保稅港區先

後創新推出保稅租賃、離岸租賃、出口租賃、資產包轉讓租賃等多種業務結構，逐步確立了「東疆租賃模式」，成為中國融資租賃特別是飛機租賃產業發展的重要創新平台。

截至2012年9月，東疆累計完成97架飛機租賃；累計幫助各類租賃企業借用中長期外債約7.5億美元；累計實現租賃資產總額約50億美元。

濱海新區區委副書記、區長宗國英在致辭中談到，近年來，濱海新區以中國唯一飛機租賃創新試點區東疆保稅港區為主要載體，積極探索保稅租賃等方式，彰顯了濱海新區在航空金融領域的創新示範和品牌示範效應。

## 工業品出口難樂觀 企業利潤續跌

#### 香港文匯報(記者 劉坤領 北京報導)

工業和信息化部總工程師朱宏任在25日召開的「前三季度工業通信業發展情況發佈會」上表示，前三季度，中國規模以上工業增加值保持了10%的增長速度，其中一、二、三、四季度增長11.6%、9.5%、9.1%。他說，總體來看，中國工業、通信業發展的基本面是好的，當前工業經濟運行正處在築底穩健的時刻，四季度工業生產增速可能比三季度要高。

與此同時也要看到，工業經濟趨穩的基礎還不夠穩固，實現穩定增長仍面臨不少

#### 困難和挑戰。

一是工業品出口形勢嚴峻。7、8兩個月外貿出口總額同比僅增長1%和2.7%，儘管9月份增速回升到9.9%，但整體看，由於外需萎縮形成的下行壓力，未來工業品出口穩定增長還存在着較大的難度。

二是企業利潤持續下滑，部分企業生產經營困難加大。1-8月，規模以上工業企業盈虧相抵實現利潤同比下降3.1%，企業成本費用增幅快於收入增幅，成本和資金的壓力依然較大。部分小型微型企業更加困難。

## 浙虐童幼園女教師被刑拘

據中新網25日電 浙江省溫嶺市城西街道一幼兒園發生女教師虐待幼童的事件，涉及虐童的90後無證幼師顏某25日已被傳喚到溫嶺市城西派出所。公安局表示，顏某因涉嫌尋釁滋事犯罪，現已對其予以刑事拘留，另一名參與拍照的女教師童某，亦因尋釁滋事被行政拘留七日。

#### 一張照片引發眾怒

24日上午，微博上傳的一張照片寒了無數網友的心：一名幼童被老師揪着耳朵，硬生生拉離地面。這個過程，老師一臉微笑，而男童的耳朵被扯得變形，張着嘴巴哇哇大哭。網友們憤怒地指責：「這老師是來教孩子的還是來害孩子的？」



一名幼童被顏姓女老師揪着耳朵，讓無數網友心寒。

## 逾150萬人拚「國考」

香港文匯報訊 2013年度中央機關及其直屬機構公務員招考(社會上稱之為「國考」)網上報名於24日結束，共有152.6萬人報名參加，創歷年來新高。據初步統計，有109個招錄職位的報名比例超過1000:1，但有132個職位無人問津。

據中新社報導，截至24日18時，共有138.3萬人通過資格審查，還有14.3萬人正進行，而整個資格審查工作將於26日18時結束。據了解，報考中央機關及其省級直屬機構的共有32.5萬人，比去年增加9.4%；報考縣級以下職位的共有76.9萬人，其中應屆高校畢業生佔57.7%。2.8萬名大學生村官等服務基層人員報考了定向招錄職位。

報考最激烈的職位為「國家統計局重慶調查總隊——國家統計局合川調查隊業務科科員」，報名比高達近9000:1。而部分「冷門」職位則悄然放寬報考條件。